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A specializáció programja 

A szociálpszichológia két alapkérdése, hogy miként hat a társadalmi világ az egyén 

gondolkodására, érzéseire, cselekvésére; és hogy a sokszor rendszerszerű erővel működő 

társadalmi világot miként tartják fenn az egyének a maguk társas hozzájárulásával. A 

társadalomszerkezet és a kultúra személy- és viselkedésalakító hatásának feltárását egészíti ki 

a társas érintkezések kutatása. A társas észlelés és megismerés szüntelenül zajló formatív és 

normatív – szocializációs, sokrétű tanulási – folyamataiban önmagunk, mások és csoportok 

sokszor tudattalan, felszín alatti értelmezése zajlik. Ezekben az érzelmi és tudati 

kommunikációs folyamatokban alakul az emberi személy. Az önmagunkról a társas világban 

bontakozó tudás egységének az igénye jelenik meg az identitás fogalmában, amelynek 

meghatározó aspektusa az emlékezés.  

A specializáció ennek alapján kitér az együttműködés és versengés jelenségeire, a 

kommunikációs zavarokra és konfliktusokra, a vezetők és vezetettek közti kapcsolati 

dinamikáira, a társas értékek, normák születésére, továbbá a társadalmi szerepek és társadalmi 

identitás formálódására. A szerepelméletek közös tanulsága, hogy az emberi társas lét 

meghatározó feltétele a bizalom. 

 

A specializációhoz tartozó tantárgyak 

A társadalmi beilleszkedés folyamata 

Az emlékezés társadalmi mechanizmusai 

Életprojekt és társadalmi helyzet 

Pszichológiai antropológia 

Csoportlélektan, csoportdinamika, csoportmunka 

Kommunikációs zavarok, konfliktusok és megoldásaik 

Szervezeti szociálpszichológia 

 



Kompetenciák, hasznosulás 

A specializáció képessé tesz társas kapcsolati helyzetek, összefüggések értelmezésére. A 

végzett hallgató képes áttekinteni a társadalmi nagycsoportok kialakulását, működését. Átlátja 

a társas észlelés és társas befolyásolás működési elemeit. Ismeri és értelmezi az individualitás 

és kollektivitás összekapcsolódásainak lehetőségeit. Alkalmas az emberi és társas tényezők 

összegző megállapításaira a munkaerőpiacon és szervezeti működésekben. Képes részt venni 

csoport- és szervezetfejlesztési koncepciók kidolgozásában. Képes önállóan vagy csoportban 

végzendő döntéshozói, irányítási, tervezései, szervezési, szakértői, tanácsadói, kutatási és 

oktatási feladatok felelősségteljes elvégzésére.  

A kvalitatív és kvantitatív módszerek birtokában elhelyezkedhet piackutatással foglalkozó 

cégeknél, szervezetek emberi erőforrásgazdálkodási részlegeinél, szervezetfejlesztéssel és 

tanácsadással foglalkozó cégeknél, helyi, illetve országos szintű társadalmi célú fejlesztő, 

szociális és segítő szervezeteknél, vagy hasonló profilú civil és egyházi szervezeteknél. 

Személyközi viszonyok és a konfliktuskezelés terén szerzett tudása jó alapot jelenthet ahhoz is, 

hogy trénerként, coachként vagy mediátorként képezze tovább magát. A szociálpszichológiai 

ismeretek az önismeret fejlesztésében is segítenek. 

 


